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REPUBLIQUE FRANCAISE 
Département d'Indre-et-Loire 

VILLE DE TOURS 
________ 

 

 

COMPTE RENDU DE LA SEANCE 

DU CONSEIL MUNICIPAL DU LUNDI 13 MAI 2019 

******* 

 
Convocations envoyées le jeudi 2 mai 2019 

Nombre de Conseillers Municipaux : 55 

Nombre de Conseillers en exercice : 55 
 
Conformément aux dispositions de l'article L.2121-15 du Code Général des Collectivités 
Territoriales, Béatrice DELAUNAY est désignée Secrétaire de Séance. 

*  *  * 

Monsieur le Maire déclare la séance ouverte à 17 h 00. 
 
Monsieur le Maire invite l’Assemblée à respecter une minute de silence en mémoire des deux 
soldats commandos de marine : Cédric de PIERREPONT et Alain BERTONCELLO du commando 
HUBERT tués lors de l’intervention au Burkina Faso ainsi qu’aux 28 militaires morts également au 
Sahel lors de diverses opérations depuis 2013. Les drapeaux seront en berne et les couleurs 
projetées sur l’Hôtel de Ville varieront en bleu blanc rouge pendant une semaine. 
 
Monsieur le Maire informe :  
- de la création d’un groupe politique dénommé « TOURS-TOURS METROPOLE TOURAINE » 
constitué de 4 membres :  
- Barbara DARNET-MALAQUIN 
- Chérifa ZAZOUA-KHAMES 
- Xavier DATEU 
- Pierre-Henry MOREAU 
 
- que le vœu déposé par le groupe « Tours à Gauche » intitulé « POUR DES VILLES ET 
TERRITOIRES ACCUEILLANTS » ne relevant pas de l’intérêt local mais sollicite d’approuver 
diverses actions à engager et d’adhérer à une association, ne sera pas mis aux voix. 
 
- que la vidéo de la séance du Conseil Municipal du 18 mars dernier a fait l’objet de suppression 
des passages au cours desquels la situation personnelle d’un agent municipal est abordée et ce, 
à sa demande et avec l’accord des élus ayant pris la parole sur le sujet. 
 
- que les prochaines séances des conseils municipaux se tiendront le mercredi 3 juillet et le 
lundi 30 septembre 2019 à 17 H. 

Le Conseil Municipal approuve le compte-rendu de la séance du 18 mars 2019. 
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*  *  * 
- 19_05_13_001 - 
CATHEDRALE NOTRE-DAME DE PARIS - ATTRIBUTION D'UNE SUBVENTION 
EXCEPTIONNELLE 
Rapporteur : Monsieur le Maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- DECIDE l’attribution d’une subvention exceptionnelle de 20 000 € à la Fondation du patrimoine 
en vue de la restauration de Notre-Dame de Paris. 
Adopté à la majorité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :      40 
Abstentions :             8 (C. Ballesteros, C. Def orge, P. Commandeur, N. Gautreau, D. Chollet, 
B. Darnet-Malaquin, C. Zazoua-Khames, X. Dateu) 
Avis contraires :   7 (M. Maupuy, P. Texier, J. Bla nchet-Goldani, S. Oublal, E. Denis, 
C. Jonathan, N. Hamoudi) 
 
Intervention de Messieurs LASSERRE et BRUZELIER de l’Agence d’Urbanisme, chargés de 
l’élaboration du Plan Local d’Urbanisme de Tours en  tant que personnes qualifiées. 
 
 
- 19_05_13_002 - 
REVISION GENERALE DU PLAN LOCAL D'URBANISME (PLU) D E TOURS - BILAN DE LA 
CONCERTATION ET ARRET DU PROJET - AVIS 
Rapporteur : Madame Yasmine BENDJADOR, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- EMET un avis favorable au bilan de la concertation relative au projet de révision du PLU et un 
avis favorable à l’arrêt du projet.  
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :  42 
Abstentions :   13 (M. Maupuy, P. Texier, J. Blanch et-Goldani, S. Oublal, E. Denis, 
C. Jonathan, N. Hamoudi, P. Commandeur, N. Gautreau , D. Chollet, C. Deforge, 
G. Godefroy, R. Sautereau) 
 
 
- 19_05_13_003 - 
PROJET URBAIN PARTENARIAL DES HAUTS DE SAINTE-RADEG ONDE - MODALITES DE 
REALISATION DU PROGRAMME D'EQUIPEMENTS PUBLICS 
Rapporteur : Madame Danielle NGO NGII, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- AUTORISE Monsieur le Maire ou l’Adjointe déléguée à signer les conventions relatives au projet 
urbain partenarial des Hauts de Sainte-Radegonde, et tous les documents et actes nécessaires à 
la mise en œuvre du programme d’équipements publics. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 41 
Abstentions :     14 (G. Martiny ne prend pas part au vote, M. Maupuy, P. Texier, J. Blanchet-
Goldani, S. Oublal, E. Denis, C. Jonathan, N. Hamou di, P. Commandeur, N. Gautreau, 
D. Chollet, C. Deforge, G. Godefroy, R. Sautereau) 
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- 19_05_13_004 - 
APPROBATION DE L'OPERATION DE FUSION ABSORPTION ET DE LA MODIFICATION 
STATUTAIRE ENTRE LA TOURANGELLE IMMOBILIER ET LA SE MIVIT - DESIGNATION DES 
REPRESENTANTS DE LA VILLE. 
Rapporteur : Madame Alexandra SCHALK-PETITOT, adjoi nte au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE le projet de traité de fusion absorption et la modification des statuts entre LA 
TOURANGELLE IMMOBILIER et la SEMIVIT, 
 
- DESIGNE comme nouveaux représentants de la Ville de TOURS au conseil d’administration de 
LA TOURANGELLE IMMOBILIER les personnes suivantes :  
 

• Alexandra SCHALK-PETITOT 
• Hélène MILLOT 
• Marion NICOLAY-CABANNE 
• Danielle NGO NGII 
• Danielle OGER 
• Julien ALET 
• Cécile JONATHAN 
• Josette BLANCHET-GOLDANI 
 
- DESIGNE, comme nouveau représentant de la Ville de TOURS aux assemblées générales et 
spéciales de LA TOURANGELLE IMMOBILIER la personne suivante :  
Alexandra SCHALK-PETITOT, 
 
- AUTORISE Alexandra SCHALK-PETITOT à proposer sa candidature en tant que représentant 
de la Ville de Tours Président(e) de LA TOURANGELLE IMMOBILIER.  
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :  49 
Abstentions :       6 (G. Martiny ne prend pas part  au vote, P. Commandeur, N. Gautreau, 
D. Chollet, G. Godefroy, R. Sautereau) 
 
 
- 19_05_13_005 - 
RAPPORT SUR LES ACTIONS ENTREPRISES SUITE AUX OBSER VATIONS DEFINITIVES 
DE LA CHAMBRE REGIONALE DES COMPTES SUR LA GESTION DE LA COMMUNE DE 
TOURS 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 

 
après en avoir délibéré :  
 
- PREND ACTE des actions mises en œuvre par la Ville et détaillées dans le rapport annexé à la 
présente délibération suite aux observations définitives formulées par la Chambre régionale des 
Comptes. 
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- 19_05_13_006 - 
CONVENTION DE SERVICES COMPTABLE ET FINANCIER ENTRE  LA DIRECTION 
GENERALE DES FINANCES PUBLIQUES ET LA VILLE DE TOUR S 2019-2021 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE la conclusion d'une convention de services comptable et financier à intervenir entre 
la Ville de Tours et la Direction Générale des Finances Publiques pour la période 2019-2021. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 51 
Abstentions :        3 (T. Coulon, L. Aluchon, C. D eforge ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_007 - 
TOURS METROPOLE VAL DE LOIRE - APPROBATION DU RAPPO RT DE LA COMMISSION 
LOCALE D'EVALUATION DES TRANSFERTS ET DES MONTANTS TRANSFERES 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE le rapport 2019 de la Commission Locale d'Evaluation des transferts (CLET) de la 
Métropole et approuve le montant des charges transférées pour la Commune sur la base de 
l'annexe financière jointe au rapport 2019 de la Commission Locale d'Evaluation des Transferts. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :  43 
Abstentions :   11 (M. Maupuy, P. Texier, J. Blanch et-Goldani, S. Oublal, E. Denis, 
C. Jonathan, N. Hamoudi, P. Commandeur, N. Gautreau , D. Chollet, C. Deforge) 
 
 
- 19_05_13_008 - 
GESTION DES EQUIPEMENTS METROPOLITAINS - AVENANTS N °1 RELATIFS AUX 
MODALITES FINANCIERES 
Rapporteur : Monsieur Julien HEREAU, conseiller mun icipal 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE les avenants N°1, relatifs aux modalités financières, des conventions de mise à 
disposition et de gestion pour la piscine métropolitaine du Mortier, pour le terrain synthétique 9 de 
la vallée du Cher, pour le terrain synthétique 10 de la vallée du Cher, pour le terrain de grand jeux 
de la Chambrerie, pour le pôle nautique du Cher, pour la gestion de la rivière de contournement. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :    47 
Abstentions :      7 (Y. Massot, L. Aluchon, S. Bou rbon, M. Delagarde, G. Martiny, ne 
prennent pas part au vote, G. Godefroy, R. Sauterea u) 
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- 19_05_13_009 - 
TOURS HABITAT - EMPRUNT DE 2 640 000 EUROS AUPRES D E LA BANQUE POSTALE 
POUR LE FINANCEMENT DE REMPLACEMENT DE COMPOSANTS -  GARANTIE DE LA 
VILLE DE TOURS A HAUTEUR DE 50%. 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- ACCORDE la garantie de la Ville de Tours, à hauteur de 50%, à Tours Habitat - OPH, pour le 
remboursement d’un emprunt de 2 640 000 euros que cet organisme se propose de contracter 
auprès la Banque Postale afin de financer le remplacement de composants dans diverses 
résidences (La Milletière : bâtiments 1 à 6 - Sanitas : bâtiments 7 et 10 et les Fontaines : 
bâtiments 15, 16, 18, 19, 20 et 21). 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 51 
Abstentions :        2 (T. Coulon, G. Godefroy ne p rennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_010 - 
MISE EN ŒUVRE DE LA POLITIQUE DE LA VILLE - RAPPORT  2018 
Rapporteur : Madame Marion NICOLAY CABANNE, adjoint e au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 

- PREND ACTE du rapport 2018 de mise en œuvre de la politique de la ville. 
 
 
- 19_05_13_011 - 
PROGRAMMATION 2019 DES ACTIONS DU CONTRAT DE VILLE 
Rapporteur : Madame Marion NICOLAY CABANNE, adjoint e au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 

- APPROUVE la programmation 2019 des actions du Contrat de Ville. 
Adopté à la majorité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 47 
Abstentions :        3 (T. Coulon, M. Maupuy, P. Co mmandeur, ne prennent pas part au vote) 
Avis contraires :   2 (G. Godefroy, R. Sautereau) 
 
 
- 19_05_13_012 - 
CHARTE METROPOLITAINE ET CREATION D'UN GUICHET UNIQ UE POUR LA GESTION 
DES DEMANDES D'IMPLANTATION DE RELAIS RADIOS ELECTR IQUES SUR LE 
TERRITOIRE DE TOURS METROPOLE VAL DE LOIRE ET DE SE S COMMUNES 
Rapporteur : Madame Marion NICOLAY CABANNE, adjoint e au maire 
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Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE le principe d’une charte métropolitaine instituant un guichet unique pour un 
traitement harmonisé des dossiers d’implantation d’antennes de téléphonie mobile. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :      48 
Abstentions :       4 (A. Schalk-Petitot, M. Maupuy , P. Commandeur, N. Gautreau ne 
prennent pas part au vote). 
 
 
- 19_05_13_013 - 
2 RUE DES MAURES - CESSION A LA SOCIETE ARCHEOLOGIQ UE DE TOURAINE 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- PREND ACTE de la désaffectation du domaine public communal du bâtiment situé 2 rue des 
Maures à Tours,  
 
- PRONONCE le déclassement du domaine public communal de l’emprise foncière de 97 m², 
 
- APPROUVE cette cession au prix de 35 000 € (trente-cinq mille euros). 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 48 
Abstentions :       3 (M. Maupuy, N. Gautreau, P. C ommandeur ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_014 - 
RESIDENCE HONORE DE BALZAC - CESSIONS DE DEUX BOX 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE les cessions au prix de TROIS MILLE SEPT CENT QUATRE-VINGT EUROS 
(3 780 €) à Monsieur LE NORMAND Michel et à Madame BEAUFRERE Eliane d’un box de 
stationnement n° 57 d’une superficie de 12 m² et au prix de ONZE MILLE EUROS (11 000 €) à 
Monsieur COZZI Raphael d’un box de stationnement n° 648, d’une superficie de 45 m², situés au 
2ème sous-sol de la résidence Honoré de BALZAC, Place de l’Amiral Querville à TOURS. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 50 
Abstentions :       3 (M. Maupuy, N. Gautreau, P. C ommandeur ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_015 - 
RESIDENCE FRONT DE CHER - CESSION D'UNE PLACE DE ST ATIONNEMENT 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
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- APPROUVE la cession à Monsieur ROBIN Daniel d’une place de stationnement n° 312 au prix 
de TROIX MILLE NEUF CENT EUROS (3 900 €) d’une superficie de 19 m² située au 1er sous-sol 
de la résidence Front de Cher. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 50 
Abstentions :       3 (M. Maupuy, N. Gautreau, P. C ommandeur ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_016 - 
ADHESION DE LA VILLE DE TOURS A LA REUNION DES OPER AS DE FRANCE ET A 
L'ASSOCIATION FRANCAISE DES ORCHESTRES - DESIGNATIO N DES REPRESENTANTS 
DE LA VILLE 
Rapporteur : Madame Christine BEUZELIN, adjointe au  maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE l’adhésion de la Ville à la Réunion des Opéras de France et à l’Association 
Française des Orchestres, 
- DESIGNE Madame Christine BEUZELIN, adjointe à la Culture, le directeur ainsi que 
l’administratrice du Grand théâtre de Tours comme représentants de la Ville aux conseils 
d’administration et assemblées générales. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 50 
Abstentions :       3 (M. Maupuy, N. Gautreau, P. C ommandeur ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_017 - 
TOURS - TRACE DES ITINERAIRES DE GRANDE RANDONNEE, DU BALISAGE DES 
CHEMINEMENTS - INSCRIPTION AU PLAN DEPARTEMENTAL DE S ITINERAIRES DE 
PROMENADE ET RANDONNEE 
Rapporteur : Monsieur Jérôme TEBALDI, adjoint au ma ire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE le tracé des itinéraires de Grande Randonnée et le balisage du cheminement 
urbain entre Loire et Cher, sa pose, la signalétique et son entretien et décide la pose de ce 
balisage et de cette signalétique sur des mobiliers urbains. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 49 
Abstentions :       3 (M. Maupuy, N. Gautreau, P. C ommandeur ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_018 - 
EXPLOITATION DES INSTALLATIONS DE GENIE CLIMATIQUE DANS LES BATIMENTS 
COMMUNAUX - AVENANTS AUX CONTRATS DE PARTENARIAT PU BLIC PRIVE 
Rapporteur : Monsieur Yves MASSOT, adjoint au maire  

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE la passation des avenants conclus avec les Sociétés DALKIA, IDEX et ENGIE 
COFELY, relatifs à l’exploitation des installations de génie climatique sur les bâtiments 
communaux. 
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Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 47 
Abstentions :       6 (M. Maupuy ne prend pas part au vote, P. Texier, J. Blanchet-Goldani, 
S. Oublal, E. Denis, C. Jonathan) 
 
 
 
- 19_05_13_019 - 
CONVENTIONS DE SERVICES COMMUNS, DE MISE A DISPOSITION DE SERVICES ET 
D'AGENTS - AJUSTEMENTS DES DISPOSITIFS DE MUTUALISA TION CONCLUS AVEC 
TOURS METROPOLE VAL DE LOIRE 
Rapporteur : Monsieur Myriam LE SOUËF, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE les conventions et avenants à intervenir avec Tours Métropole Val de Loire relatifs 
aux services communs, mises à disposition de services et de mise à disposition d’agent. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 45 
Abstentions :   9 (M. Maupuy, P. Texier, J. Blanche t-Goldani, S. Oublal, E. Denis, 
C. Jonathan, N. Hamoudi ne prennent pas part au vot e, G. Godefroy, R. Sautereau) 
 
 
- 19_05_13_020 - 
MESURES RELATIVES A LA GESTION ADMINISTRATIVE DU PE RSONNEL 
Rapporteur : Monsieur Myriam LE SOUËF, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- AUTORISE la création et la transformation de postes et la modification d’un espace indiciaire 
applicable au Chef de chœur. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :   41 
Abstentions :      13 (M. Delagarde, M. Maupuy, P. Texier, J. Blanchet-Goldani, S. Oublal, 
E. Denis, C. Jonathan, N. Hamoudi ne prennent pas p art au vote, C. Ballesteros, X. Dateu, 
P. Commandeur, N. Gautreau, D. Chollet) 
 
 
- 19_05_13_021 - 
SITE DE MARMOUTIER CAMPAGNE 2019 DE FOUILLES ET D'E TUDES - CONVENTION 
TRIPARTITE ENTRE LA VILLE DE TOURS, L'UNIVERSITE DE  TOURS ET LE CENTRE 
NATIONAL DE LA RECHERCHE SCIENTIFIQUE (CNRS) 
Rapporteur : Monsieur Jacques CHEVTCHENKO, adjoint au maire 

 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE la convention tripartite entre la Ville de Tours, l’Université de Tours et le Centre 
National de Recherche Scientifique afin de définir les modalités de mise en œuvre de la 
campagne 2019 de fouilles et d’études archéologiques sur le site de l’ancienne abbaye de 
Marmoutier et ses abords. 
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Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 51 
Abstentions :         2 (P. Commandeur, M. Delagard e ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_022 - 
PROJET D'INSTITUTION DE SERVITUDES D'UTILITE PUBLIQ UE SUR LE SITE DE 
L'ANCIENNE STATION-SERVICE DE LA PETITE ARCHE A TOU RS NORD - AVIS DU 
CONSEIL MUNICIPAL 
Rapporteur : Monsieur Edouard DE GERMAY, adjoint au  maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- EMET un avis favorable au projet d’arrêté préfectoral instituant des servitudes et restrictions 
d’usages sur des parcelles cadastrées situées sur le site de l’ancienne station-service de la Petite 
Arche, route de Paris à Tours Nord. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :      51 
Abstentions :         3 (Y. Massot, M. Delagarde, P . Commandeur ne prennent pas part au 
vote) 
 
 
- 19_05_13_023 - 
PROJET DE REVISION DU PLAN LOCAL D'URBANISME DE LA COMMUNE DE 
ROCHECORBON - AVIS 
Rapporteur : Madame Yasmine BENDJADOR, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- EMET un avis favorable sur le projet de révision du PLU de ROCHECORBON tel qu’il a été 
arrêté au 1er février 2019. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 46 
Abstentions :    9 (M. Maupuy, P. Texier, J. Blanch et-Goldani, S. Oublal, E. Denis, 
C. Jonathan, N. Hamoudi, G. Godefroy, R. Sautereau)  
 
 
- 19_05_13_024 - 
PROJET D'AIRE DE VALORISATION DE L'ARCHITECTURE ET DU PATRIMOINE (AVAP) DE 
LA COMMUNE DE ROCHECORBON - AVIS 
Rapporteur : Madame Yasmine BENDJADOR, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- EMET un avis favorable sur le projet d’Aire de Valorisation de l’Architecture et du Patrimoine 
(AVAP) de la commune de ROCHECORBON tel qu’il a été arrêté au 4 mars 2019. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :    45 
Abstentions :      9 (G. Godefroy ne prend pas part  au vote, M. Maupuy, P. Texier, 
J. Blanchet-Goldani, S. Oublal, E. Denis, C. Jonath an, N. Hamoudi, C. Deforge) 
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- 19_05_13_025 - 
PROJET DE REVISION DU PLAN LOCAL D'URBANISME DE LA COMMUNE DE METTRAY - 
AVIS 
Rapporteur : Madame Yasmine BENDJADOR, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- EMET un avis favorable sur le projet de révision du PLU de METTRAY tel qu’il a été arrêté au 
4 mars 2019. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 46 
Abstentions :    8 (G. Godefroy ne prend pas part a u vote, M. Maupuy, P. Texier, 
J. Blanchet-Goldani, S. Oublal, E. Denis, C. Jonath an, N. Hamoudi) 
 
 
- 19_05_13_026 - 
ANNEE SCOLAIRE 2019/2020 - ACTUALISATION DES REGLEM ENTS INTERIEURS ET 
FINANCIERS : RESTAURATION SCOLAIRE, ETUDE SURVEILLE E, ACCUEILS DE LOISIRS 
SANS HEBERGEMENT ET ACCUEILS DU MATIN ET DU SOIR 
Rapporteur : Madame Cécile CHEVILLARD, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE le règlement intérieur et financier de la pause méridienne - restauration scolaire et 
de l'étude surveillée pour l'année scolaire 2019-2020 et approuve le règlement intérieur et 
financier des ALSH et des AEMS pour l'année scolaire 2019-2020.  
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 51 
Abstentions :        2 (Y. Massot, M. Delagarde ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_027 - 
ACTUALISATION DU REGLEMENT DE FONCTIONNEMENT DES ET ABLISSEMENTS 
MUNICIPAUX D'ACCUEIL DE LA PETITE ENFANCE 
Rapporteur : Madame Cécile CHEVILLARD, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE l’actualisation du règlement de fonctionnement des établissements municipaux 
d’accueil de la petite enfance. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 43 
Abstentions :      10 (Y. Massot, M. Delagarde ne p rennent pas part au vote, C. Ballesteros, 
P. Commandeur, N. Gautreau, D. Chollet, B. Darnet-M alaquin, C. Zazoua-Khames, X. Dateu, 
P H. Moreau) 
 
 
- 19_05_13_028 - 
FUSION DES ECOLES ELEMENTAIRE ET MATERNELLE JULES V ERNE 
Rapporteur : Madame Cécile CHEVILLARD, adjointe au maire 
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Le Conseil 
après en avoir délibéré : 
 
- APPROUVE la fusion des écoles maternelle et élémentaire Jules Verne devenant ainsi l’école 
primaire Jules Verne. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 51 
Abstentions :        2 (Y. Massot, M. Delagarde ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_029 - 
TOURS PASSEPORT LOISIRS - PARTICIPATION DE LA VILLE  EN FAVEUR DES FAMILLES 
Rapporteur : Madame Cécile CHEVILLARD, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- FIXE la participation de la Ville de TOURS à 50 € par enfant et par passeport, comme pour 
l’année 2018.  
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 51 
Abstentions :         2 (Y. Massot, M. Delagarde ne  prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_030 - 
DISPOSITIF ENVIE D'AGIR PROJETS JEUNES - CONVENTION  DE PARTENARIAT ENTRE 
LA VILLE ET LA DIRECTION DEPARTEMENTALE DE LA COHES ION SOCIALE D'INDRE-ET-
LOIRE 
Rapporteur : Madame Cécile CHEVILLARD, adjointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE la conclusion d’une convention de partenariat entre la Ville de Tours et la Direction 
Départementale de la Cohésion Sociale d’Indre-et-Loire définissant les modalités du dispositif 
« Envie d’Agir - Projets jeunes ». 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 50 
Abstentions :        3 (Y. Massot, M. Delagarde, S.  Bourbon ne prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_031 - 
ADHESION A L'ASSOCIATION INITIATIVES CENTRE TOURAIN E HONGRIE - DESIGNATION 
D'UN REPRESENTANT 
Rapporteur : Monsieur Jérôme TEBALDI, adjoint au ma ire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE l’adhésion de la Ville de Tours à l’association Initiatives Centre - Touraine – Hongrie 
et désigne Monsieur Jérôme TEBALDI, Adjoint au Maire, pour représenter la Ville au sein de 
l’assemblée générale de ladite association.  
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 48 
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Abstentions :     5 (Y. Massot, M. Delagarde, S. Bo urbon ne prennent pas part au vote, 
P. Commandeur, D. Chollet) 
 
 
- 19_05_13_032 - 
REGLEMENT APPLICABLE AUX PRESTATIONS SPORTIVES - AC TUALISATION 2019 
Rapporteur : Monsieur Julien HEREAU, conseiller mun icipal 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE le règlement des prestations sportives qui prendra effet le 1er juin 2019. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 44 
Abstentions :      9 (T. Coulon, G. Godefroy ne pre nnent pas part au vote, C. Jonathan, 
N. Hamoudi, M. Maupuy, C. Deforge, P. Commandeur, N . Gautreau, D. Chollet) 
 
 
- 19_05_13_033 - 
DENOMINATION D'EQUIPEMENT SPORTIF - STADE THOMAS RO DRIGUEZ 
Rapporteur : Monsieur Julien ALET, adjoint au maire  

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE la dénomination du stade du quartier des Fontaines au nom de « Stade Thomas 
RODRIGUEZ ». 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 49 
Abstentions :        3 (Y. Massot, M. Delagarde, S.  Bourbon ne prennent pas part au vote) 
 
 
 
Mme Marion NICOLAY-CABANNE est désignée présidente de séance pour la partie 
de la séance consacrée notamment au vote des compte s administratifs 
conformément à l’article L.2121-14 du code général des collectivités territoriales. 
 
 
- 19_05_13_034 - 
BUDGET ANNEXE DES ACTIVITES LYRIQUES ET SYMPHONIQUE S - COMPTE DE GESTION 
2018. 
Rapporteur : Madame Christine BEUZELIN, adjointe au  maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- DECLARE que le Compte de Gestion du Budget annexe de la Régie autonome du Grand 
Théâtre de Tours dressé par Monsieur le Comptable Public pour l'exercice 2018 n'appelle aucune 
observation, ni réserve. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 46 
Abstentions :     5 (Y. Massot, L. Aluchon, G. Mart iny, M. Delagarde, S. Bourbon, ne 
prennent pas part au vote) 
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- 19_05_13_035 - 
BUDGET ANNEXE DES PRESTATIONS CIMETIERES - COMPTE D E GESTION 2018. 
Rapporteur : Madame Brigitte GARANGER-ROUSSEAU, adj ointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- DECLARE que le Compte de Gestion du Budget annexe des Prestations Cimetières dressé par 
Monsieur le Comptable public pour l'exercice 2018 n'appelle aucune observation, ni réserve. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :    46 
Abstentions :      5 (Y. Massot L. Aluchon, G. Mart iny, M. Delagarde, S. Bourbon, ne 
prennent pas part au vote) 
 
 
- 19_05_13_036 - 
BUDGET PRINCIPAL DE LA VILLE DE TOURS - COMPTE DE G ESTION 2018 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- DECLARE que le compte de gestion du Budget Principal de la Ville de Tours dressé par 
Monsieur le Comptable Public pour l’exercice 2018 n’appelle aucune observation ni réserve. 
Adopté à la majorité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :  40 
Abstentions :         9 (Y. Massot, L. Aluchon, G. Martiny, S. Bourbon ne prennent pas part au 
vote, C. Ballesteros B. Darnet-Malaquin, C. Zazoua- Khames, X. Dateu, P-H. Moreau) 
Avis contraires :    2 (P. Commandeur, D. Chollet) 
 
 
- 19_05_13_037 - 
BUDGET ANNEXE DES ACTIVITES LYRIQUES ET SYMPHONIQUE S - COMPTE 
ADMINISTRATIF 2018. 
Rapporteur : Madame Christine BEUZELIN, adjointe au  maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- ARRETE les résultats du Compte Administratif 2018 du Budget annexe de la Régie Autonome 
du Grand Théâtre de Tours. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 48 
Abstentions :        2 (L. Aluchon, S. Bourbon ne p rennent pas part au vote) 
 
 
 
 
- 19_05_13_038 - 
BUDGET ANNEXE DES PRESTATIONS CIMETIERES - COMPTE A DMINISTRATIF 2018. 
Rapporteur : Madame Brigitte GARANGER-ROUSSEAU, adj ointe au maire 

Le Conseil 
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après en avoir délibéré : 
 
- ARRETE les résultats du Compte Administratif 2018 du Budget annexe des Prestations 
Cimetières. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 50 
Abstentions :        1 (S. Bourbon ne prend pas par t au vote) 
 
 
- 19_05_13_039 - 
BUDGET PRINCIPAL DE LA VILLE DE TOURS - COMPTE ADMI NISTRATIF 2018 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- ARRETE les résultats du compte administratif 2018 du budget de la Ville de Tours. 
Adopté à la majorité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :     34 
Abstentions :       13 (M. Maupuy, P. Texier, J. Bl anchet-Goldani, S. Oublal, C. Jonathan, 
N. Hamoudi, B. Darnet-Malaquin, C. Zazoua-Khames, C . Ballesteros, X. Dateu, P-H. Moreau, 
G. Godefroy, R. Sautereau) 
Avis contraires :      3 (P. Commandeur, N. Gautrea u, D. Chollet) 
 
 
- 19_05_13_040 - 
OPERATIONS MENEES PAR LES PERSONNES AGISSANT DANS L E CADRE D'UNE 
CONVENTION AVEC LA VILLE DE TOURS - BILAN DES ACQUI SITIONS ET CESSIONS 
IMMOBILIERES EFFECTUEES EN 2018 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE le bilan des acquisitions et cessions opérées par la Société d’Equipement de la 
Touraine (S.E.T.) et par TOUR(S)HABITAT au cours de l’année 2018. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables :  41 
Abstentions :     6 (M. Maupuy, P. Texier, J. Blanc het-Goldani, S. Oublal, C. Jonathan, 
N. Hamoudi) 
 
 
- 19_05_13_041 - 
BUDGET ANNEXE DES PRESTATIONS CIMETIERES - AFFECTAT ION DES RESULTATS 
2018. 
Rapporteur : Madame Brigitte GARANGER-ROUSSEAU, adj ointe au maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- AFFECTE les résultats de l'exercice 2018 du Budget annexe des Prestations Cimetières. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
Avis favorables : 44 
Abstentions :         2 (S. Oublal, P. Texier) 
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- 19_05_13_042 - 
BUDGET ANNEXE DE LA REGIE AUTONOME DU GRAND THEATRE  DE TOURS - 
AFFECTATION DES RESULTATS 2018. 
Rapporteur : Madame Christine BEUZELIN, adjointe au  maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- AFFECTE le résultat de fonctionnement 2018 du Budget annexe de la Régie autonome du 
Grand Théâtre de Tours. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
 
- 19_05_13_043 - 
BUDGET PRINCIPAL DE LA VILLE DE TOURS - AFFECTATION  DES RESULTATS 2018 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- AFFECTE le résultat de fonctionnement 2018 du budget principal de la Ville de Tours. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
 
 
Avis favorables :  40 
Abstentions :      6 (M. Maupuy, P. Texier, J. Blan chet-Goldani, S. Oublal, C. Jonathan, 
N. Hamoudi) 
 
 
- 19_05_13_044 - 
ATTRIBUTIONS DE SUBVENTIONS 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- DECIDE l’attribution de subventions aux organismes désignés ci-dessous pour un montant 
global de 106 400,00 €.  
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
 
La Présidence est assurée par Monsieur le Maire 
 
- 19_05_13_045 - 
CREATIONS ET MODIFICATIONS DE TARIFS MUNICIPAUX 201 9 
Rapporteur : Madame Hélène MILLOT, adjointe au mair e 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- APPROUVE différents tarifs pour le Théâtre, les Sports, 
 
- FIXE les tarifs 2020 de la Taxe locale sur la Publicité Extérieure (T.L.P.E.) qui seront repris dans 
le catalogue 2019 des tarifs municipaux. 
Adopté à l’unanimité des suffrages exprimés 
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Avis favorables : 37 
Abstentions :    9 (M. Maupuy, P. Texier, J. Blanch et-Goldani, S. Oublal, C. Jonathan, 
N. Hamoudi, P. Commandeur, N. Gautreau, D. Chollet)  
 
 
- 19_05_13_046 - 
COMPTE-RENDU DE MONSIEUR LE MAIRE SUR LES ACTES ACC OMPLIS EN EXECUTION 
DE LA DELEGATION D'ATTRIBUTIONS DU CONSEIL MUNICIPA L 
Rapporteur :  Monsieur le Maire 

Le Conseil 
après en avoir délibéré :  
 
- PREND ACTE de la communication des actes pris en application de la délibération du 
17 octobre 2017. 
 

*  *  *  *  *  * 

Plus rien n'étant inscrit à l'ordre du jour de la séance, Monsieur le Maire remercie l'assistance et 
les représentants de la presse d'avoir suivi cette réunion du Conseil Municipal. 

Monsieur le Maire lève la séance à  01h10. 

 
*  *  *  *  *  * 

Les délibérations municipales peuvent être consulté es en Mairie, Secrétariat du Conseil 
Municipal, 1 er étage bureau 109 . 

 
*  *  *  *  *  * 


